

**Dr. Richter's PAIN Expeller**

Pravý příchází v napodobených zde paklících. Zamítněte všechny paklíky, jež nejsou opatřené kotvou — obchodní značkou. 25 a 50 centů v lékárnách a přímo.

**F. AD. RICHTER & CO.**  
74-80 Washington Street, New York, N. Y.

# OMAHA

Přijel se podívat na zápas svého bratra Josefa.

V min. týdnu, nalézaje se na cestě z východu, v Omaze zastavil se Louis J. Stecher, kterýž jako "ensign" (v hodnosti asi jako kadeta) koná námořní službu na Spoj. Států lodi "Brooklyn". Pan Louis J. Stecher, jenž jest o dva roky starší bratra Joe Stecher, zvučenému jménu těšícího se zápasníka, kterýž přišel pondělí v Omaze utkat se s Charles Cutlerem v zápase o světové předáctví, přijel z Filadelfie na daleký západ, aby hlavně uviděl svého bratra zápas, o kterémž na východě jeví se prý velký zájem. Sám prý jest přesvědčen, že Joe vyjde opět jako vítěz, vzdor tomu, že delší dobu jej neviděl a neví, jaký pokrok ve sportu tom učinil. Z Omahy Louis odejel do svého domova Dodge, kde ještě pokusí se, jsa sám v námořnictvu uznaným zápasníkem, v některých bodech Josefa poučiti. Po zápase pan Louis J. Stecher nastoupí opět cestu na východ, aby ihned odebral se na válečnou loď, jež se na plavbu do Adriatického moře vydá.

Milovníci sportu z Nebrasky zažijí den plného ruchu v pondělí, 5. července.

Milovníci prvního řádu sportovních událostí budou mít příležitosti — vlastně dvě — ku svému potěšení zažít na den 5. července, Omaha připravila dvě velké sportovní události, z nichž jednou budou 300-milové automobilové závody a druhou křížkový zápas o americké předáctví těžké váhy. — Automobilové závody budou nejkázalejší, jaké vůbec kdy v této části země se odbyvaly. Celý tučet nejlepších na světě řidičů, mužů, kterých rekord jest sto mil za hodinu na různých cestách, bude závodit o velké peněžité ceny, sružením "Omaha Speedway" nabídnutých. Závody, kteréž za počnou v 11 hod. dopol., budou se odbyvat na novém v Omaze závodisti a jak se vypravuje, budou se vyznamenávat nejrychlejší jízdní dráhou na světě, ježto vysoké ohrázení a úhle na zatáčkách dovolují řidičům v rozích jeti plnou silou. — V křížkovém zápase bude Nebraska zastoupena Joe Stecherem z Dodge, jinochem, který během několika posledních let získal pověst jako jeden z nejlepších těžké váhy světových zápasníků. Joe utká se s Charlie Cutlerem z Chicaga, jehož vřehodně poctili názvem — americký předák. Tito dva v rozhodném zápase utkají se v Rourkové parku v pondělí večer, dne 5. července.

### Soudní příkaz povolen.

V sobotu distriktní soud Redick povolil na žádost mayor a pokladníka soudní příkaz, donucující vyhovění podmínek, příslušných Omaze na základě sloučení South Omahy a Dundee. Protivníci připojení oznámili svůj úmysl bezprostředně odvolati se k nejvyššímu soudu.

Tavirna má hodnoty \$1,600,000.

Zdejší závod The American Smelting and Refining Co. byl o kresním vyrovnávacím výběrem po výslechu, během kteréhož právníci, zastupující společnost, dovozovali, že odhad byl příliš vysokým, odhadnut na \$1,600,000.

Vañous povýšen na policejního kapitána.

Tony Vañous, seržant, byl ustanoven policejním kapitánem a přidělen do South Omahy, kde bude spolu s kapitánem Brigsem, dřívějším náčelníkem policie, míti pod dohledem tamní policejní stanici, Lyman Wheeler, policista, kterýž konal službu na motocyklu, byl vybrán ku řízení stanice v Dundee během noci.

Odhad místních pivovarů zvýšen.

Výbor, který v min. týdnu v zájmu urovnání odhadu daní zaslal, zvýšil odhad daní třem místním pivovarům o \$95,000. Odhad Metzova pivovaru byl zvýšen z \$85,000 na \$126,000, vzdor tvrzení Charles Metz, že obchod v květnu byl o 20 procent menší, nežli v roce minulém, následkem chladného počasí, válečné daní z piva a vzrůstající vlny prohibiční. Gottlieb Stora, někdy prohlásil, že prohibice v Iowa hrozila obchod jeho znáti, obdržel zvýšení z \$80,500 na \$125,000. Odhad společnosti Krugova pivovaru byl zvýšen ze \$100,000 na \$120,000.

Tráva nesmí být vyhazována na ulice.

Hutton, dohlížitel městského stokového odboru, pracující pod komisařem Jardinem, učinil následující prohlášení k občanům: "Stává zákonu, jímž zapovídá se vyhazování trávy a odřezků se stromů na ulice. Zlo z takového si počínání má za následek, že tyto věci jsou splachovány do otvorů stok, v mnoha případech stojí se zcpou a vezme to značné práce opět je vyčistit. Během posledních několika týdnů událo se mnoho takových provinění. Jsem jist, když se tyto nerozvážné věci by upozornil, že dalšího zakročeni nebude třeba činiti.

Malobochody budou po celý den 5. července uzavřeny.

Jelikož 4. července připadá na neděli, budou všechny malo obchody v upomínku dne neodvlastlosti po celý den v pondělí, 5. července, uzavřeny. Uzavření toto na pondělí doporučil sbor řidičů Sdružení maloobchodníků. Usnešením tímto bude hlavně poskytnuta příležitost klerkům, kteříž budou mocti jíti ráno divati se na brn více odpoledne na automobilové závody a večer do Rourkeova parku na křížkový zápas. Naše hospodyňky budou tedy muset své nákupy před pondělím učiniti.

Výstava výrobků mladých zehradníků.

V pondělí dostavilo se do budovy Y. M. C. A. na 200 chlapci a děvčata, patřících ke školnímu zahrádkovému klubu, aby na výstavě svých ranných výrobků o získání některých z padesáti čtyř cen na hotovosti se pokusili. Vedle více než 1,000 otypek zeleniny, vypestované školní mládeží, byla zvláště zvláštní výstava dívek 4-11 zahrádkovního klubu z omažské vyšší školy, který si speciálně obra' za účel nakládání zeleniny a jest prvním klubem toho druhu ve Spoj. Státech. Dohled na tuto velkou výstavu vedl Ernest E. Dale, jenž jest dozorem zahrádkového klubu. Při uspořádání výstavy a udělení cen v obnosu \$30 Daleovi vypomáhalo deset děvčat 4-11 klubu. Bylo zde k spatření množství ukázek velmi pěkné řetkvičky, salátu, cibule, fazolí, hráchu, řepy, vodnice a špenátu, ba někteří chlapci přinesli i brambory na ukázkou. Nejzajímavější pro množství návštěvníků byla ovšem výstava dívek z vyšší školy, jež pozůstávala z nakládání zeleniny a ovoce. Hlavním účelem těchto dívek z vyšší školy jest nakládání rajských jablíček na poměrně větším stupni a jich prodejání. Každá z nich má při nejmenším o 100 čtvercých stopách zahrádku jen pro samá rajská jablíčka.

Člen protihostinské ligy přijmul vyzvání.

F. A. High, superintendent protihostinské ligy, zaslal A. L. Meyerovi od Iler & Co., majitelů vinyopalny, dopis, že přijímá poslednějšho výzvu na dokázání údajů, naznačených na návštěvních tabulích v zájmu odhalení zla, pocházejícího z lihovin. Návěští udává, že 25 procent chudoby a šílenství, 37 procent zebřatství, 48 1/2 procenta dětí v nouzi postavených, 50 procent zločinů a 19 1/2 procenta rozvodů dlužno přičítati na účet lihovin. Meyer nabídl \$1,000 komukoliv, kdo tato tvrzení odvolá. High ve svém dopise navrhuje, aby vybráni byli tři muži za soude, načež předloží důvody k opodstatnění uvedených čísel, předpokládaje, že Meyer uvolí se zaplatit \$1,000 do pokladny protihostinské ligy, když by v jeho případě prohrál.

Zajímavý objev.

Při strhávání prvního starého presbyterního kostela objevil dělník pod jedním sloupem tato nejspíše tešarem načrtnutá data: "Tato práce dohotovena byla 25. června 1869; obyvatel, 29,000; 110 hostině, 28 heren, 39 resortů — Jasper Carsons." — Robert Dempster, předseda stavebního výboru pro nový kostel, bedlivě pátrá po základním kameni se záznamy, jež budou uchovány.

Postovní klerk zatčen.

James P. Johnson, postovní klerk po mnoho let těšící se neobmezené důvěře, byl ve středu m. t. večer ve svém obydlí zatčen inspektory na obžalobu z krádeže postovních zásilek. Byl přítážen pomoci dvou nastrožených dopisů, obsahujících znamenavé bankovky, jež byly naleny tak, aby jeho rukama v úterý m. t. prošly. Mluvčí důkazy byly poslány na leseny v jeho dráti. Johnson byl vzezen do vězení a Howell, Spoj. Států zástupce, vyzvedl na něho

zatykač a vzešel proti němu formální žalobu. — Po nějaký čas docházely na zdejší poštu stížnosti, že se zde ze psaní strácel peníze, načež na vyšetření případu byli přiděleni dva inspektoři. Zatočeni Johnsonovo vyvolalo mezi postovními zřízenci od poštmistra až dolů velké překvapení.

Sléčné děvče považovalo Sp. St. zástupce za jitney řidče.

Frank S. Howell, Spoj. Států právní zástupce, jest zajisté zdvořilým, úslužným gentlemanem, jenž jest vždy pohotově posloužit lidem, kteříž posud nemají automobilu. Když v min. týdnu jednoho rána jel ve své káře ze svého obydlí dolů do města, tu na 40. a Farnam ul. spozoroval dva své sousedy, kteříž čekali na jitney auto. Vyzval je tedy, aby s ním se svezli. Za nimi stála dívka, které rovněž zdvořilý právník místo ve své káře nabídl a ona pozvání jeho ochotně přijmula. Za tři nebo čtyři minuty později dojele na 16. a Farnam ul., kde pojednou sléčná děvčiska dotekla se ramene p. Howella a pravila: "Řidiči, zde vystoupím." — "All right" souhlasně ozval se Sp. St. zástupce a přistál s autem při vroubení chodníku. Zde znovu dívka dotekla se jeho ramene a doložila: "Zde jest moje jízdne!" — "Ó to jest úplně v pořádku, nepřijímám žádných poplatků." — "Jak to, což není toto jitney auto?" dívka se překvapeně tázala. Pan Howell s vrozenou jibahmí zdvořilostí podal vysvětlení dívee, která, děkujíc, v rozpacích rychle se vzdalovala a teprve, když v časopisech o své příhodě četla, dozvěděla se, že omylem nejpřednější osobu sboru nebraských právníků považovala za řidče jitney automobilu.

Hasiči Větší Omahy.

Komisař Withnell, aby při nutném znovuseřízení systému požární odbory v South Omaze a Dundee mohly souhlasně s omažským odborem pracovat, bezodkladně přikročil ku sestavení čtych ku požárnímu stroji v South Omaze a o patři k němu inženýra a řidče. Požární odbor Větší Omahy bude sestávat z 15 stanice v Omaze, z 5 v South Omaze a jedné v Dundee. Všecky stanice budou svedeny pod jeden systém k dávání poplašných znamení, jakož i distrikty, spadající pod některé stanice, budou změněny. Požární stanice, čís. 9, na 20. a Spring ul., a čís. 10, na 29. a Dorcas ul., budou kryty rozlohu mezi South Omahy korporacními hranicemi a některé čtyce ze South Omahy budou na přístě k ohnům dojíždět dále na stranu severní. Čety v South Omaze budou ze 3 na 4 muže rozmnoženy. Náčelník Hasbury a příruční náčelník McKale budou jako příruční náčelníci podřízeni náčelníku Salterovi. V Dundee budou dva kapitáni a 6 hasičů.

Majitelé jitney autobusů zahájili boj proti ordinanci.

V min. týdnu téměř všichni majitelé a řidče jitney autobusů se šli se v úřadovně právníků Sutton, McKenzie & Cox a zahájili právní boj k zamezení uvedení v platnost nespravedlivé ordinance, kterou městská rada přijala. Zamýšlenou ordinancí, nebude-li soudně k její vymáhání zabráněno, budou majitelé jitney karu neni ročně platit od \$65 do \$85 daní z povozání. Petie, požadující trvalou zápočet, zadal u soudu bývalý distr. soud Sutton, právní zástupce sdružení jitney majitelů a sdělil, že číslie obžasně v petie, dokážou, že vysoká daň jest přemrštěná vůči vydání společenému se řízením jitney busů a poměrně malému výdělku. Na této schůzi bralo podílu též několik žen. — V pondělí m. t. městská komise schválila ordinanci, níž budou nuceni řidče se majitelé jitney busů a sice od 7. července, když vejde nařízení to v platnost. Podle nových městských pravidel majitelé jitney autobusů budou nuceni platit \$2.00 ročně za povolen pro automobil, jehož bude užito jako jitney. Řidče musí zaplatit další \$3.00 ročního poplatku za povolení pro šoféra. Za třetí — daň z povozání bude obnášet \$60 ročně z jitney pro čtyři osoby, výjma šoféra, s dodatečnými \$5 za každého dalšího pasažera. Tato daň jest splatitelná čtvrtletně. — Za čtvrté majitelé jitney autobusů nuceni opatřiti si pojištění v pádu zranění pasažerů nebo ohodů na ulicích. Komisaři po delším debátování stanovili toto pojištění na \$2,500 jako nejvyšší míru, jež by byly kolektivovány v případě zranění jednoho pasažera \$10,000 jako nejvyšší míry, jež

Pro party, výlety, neb domov

**Delicia**  
THE PERFECT

**ICE CREAM**

The Fairmont Creamery Co. Tel. Douglas 1401

by byly kolektivovány za zranění při jakémkoliv neštěstí jedné nebo více osob. V případě však, že by bylo při nehodě zraněno více než deset osob, majitel jitney byl by nucen zaplatit po \$1,000 za každou další osobu. Podle vyjádření pojišťujících jednatelů, takovoto pojištění stálo by řidče \$15 měsíčně. Celkové vydání, spojené s těmito čtyřmi pravidly, obnášelo by \$245 ročně pro poměrně malý automobil. — Další body v ordinanci vztahují se na spůsoblost koféřů, vyznačující jízdné dráhy, světel, nápisů a jiné požadavky.

Úmrtí krajanky.

Minulou sobotu časně ráno po krátké nemoci neočekávané zemřela mladá krajanka p. Marie Svobodová, manželka krajana Jaroslava Svobody, bydlícího v čísle 2215 jižní 14. ul. Podrobila se krční operaci, která nebyla sice vážnou, přece však krátce po provedení operace, byvši nejspíše stížena srdeční vadou, skonala. Zemřela se narodila v Čechách 3. října roku 1890 a jako malé dítě přijela se svými rodiči do této nové vlasti. Při svém předčasném skonu čítala necelých 25 roků. Za svého manžela, Jaroslava Svobody, kterýž těžce odchodu jejího želi, provdala se před 7 lety. Vedle manžela čítá milované dobré matičky o plakávají 6-letá dečruška a 4 roky starý synáček, jenž se v přítomnosti doře nalézá v nemocnici, byv stížen spalovou horečkou, avšak jest již na cestě k uzdravení. Zesnulá dále zanechává zde matku, p. Marii Šemíkovou, která jest usídlena na farmě nedaleko Freevill, N. Y., a jež též ku pohřbu milované své deery se dostavila. Da le zanechává 4 sestry, z nichž je na jest provdána v Omaze za p. Martina Pavlíka, a druhá jest provdána v New Yorku za p. Howard Hagena, kdežto druhé dvě jsou ještě svobodny a bydlí na farmě se svojí matkou. Mimo jmenované předčasně zesnulá paní zanechává zde dlouhou řadu přátel, mezi které náleží též i rodina známého v našem městě krajana Antona Šemíka, bydlící v č. 1208 Atlas ul. Pohřeb se odbyl dneš ráno, ve středu, 30. června, z domu smutku pečl českého pohrobku p. Aloise Kořinský ze So. Omahy na Česko-Národní hřbitově. Truchlícím pozostalým vyslovujeme naši hluboce cítěnou soustrast.

Česko-bratrský presb. sbor na 15. a Hickory ul. pořádá v nedělí, 4. července, o 8. hodině večerní Husovu slavnost, která se bude konati v tichém, ale důstojném duchu Husově přiměřeným způsobem. Na programu jsou písni společné, sborově, básně a přednáška. Vstup volný — krajani vítáni. — Jméno sboru: — V. Cejnar.

Ve středu m. t. sladkým poutem manželským spojení byli pan Alois Hambek, syn zdejších zámých manželů, p. Frana Hambeka z č. 1414 Baneroft ul., se slé Marii Zimmermannovou šťastně novomanželé po svatebních obřadech a přátelské hostině vydali se na svatební cestu do Denver, kde se hodlají asi 14 dní zdržeti. Po výletě se opět vrátí do Omahy a zde šťastnou dopřenosť si zalaž. Šťastný ženich jest jako účetník zaměstnán v úřadovněch U. P. dráhy.

Pánové Jan Čadek, hostinský, a jeho tehán p. Jus. Vaško st., majitel hotelu Praha, navrátili se předním, středu ze svého dvouměsíčního výletu během kteréhožto doby projeli značnou část západních, jižních i severních států. Mezi jiným prohlédli si zajímavosti normounského města Salt Lake City a ovšem též navštívili kalifornské výstavy. Přijeli zasláně osvěženi a všude jak náleží se jim líbilo. Přítel Čadek mezi jiným s námi sdělil, že se též přičetně přiležitostě věnoval chytání ryb, po nepřítušné počasí a sil-

## Sbírka pro Česko-Slovan. Pomocný Výbor

ve prospěch nouzí trpících krajanů v Čechách.

Č. S. P. V. odvedeno celkem ..... \$512.66

Ze 23. t. m. oznámeno ..... \$ 68.00  
Karol. Havlíčková, Bluff City, Kans. .... 2.00  
Fr. Hambek, Omaha ..... 50

Celkem ..... \$ 70.50

Krajané, kdo jste ještě nepřispěli na umírněný bídý válkou nevinně postižených spolubratří ve starých vlastech, neodkládejte a pomozte jakýmkoliv obnosem, na kterýž závod "Pokroku" bude Vás v časopise kvitovat. Postavení spolubratří v Čechách nyní denně stává se hrozivějším, neboť nemirná dráha životních potřeb, voškeré úspory a prameny příjmů jejich úplně již vyčerpala a nedostane-li se jim všasné pomoci, nezbuđe jim než hladem plynouti.

ný vítr neuložil prý ale ničeho.

\* V min. dnech v rodině p. W. E. a Anny Kohoutkových, z čísla 1941 jižní 11. ul., rozhostila se radost nad příchodem hezounčké dečrušky. — Také manželé Rich. a Barbora Králíčkovi, 1411 Canton ul., těší se z narození sléčné děvčisky. — Však i Frank Kotěra, z č. 1435 jižní 17. ul., jehož manželka obdařila jej pro potěšení dečruškou, má radost a ani dost málo nedbá, že to nebyl synáček, jehož příchod toužebně očekával.

Povolení k sňatku v min. dnech vyzvedli si: Pan James Pavlíček, přes 21, se slečnou Boženu Štátníček, přes 18, oba z Omahy.

Úmrtí starých krajanů.

V Chicagu během min. právě dnů zemřeli následující zvláště starí krajané: Karel Dohnal ve stáří 63 roků. Narozen byl v Hustopečích na Moravě a v Americe dlel 6 roků. — Josef Štroner ve stáří 68 let. Narozen byl v královickém okresu, kraj plzeňský a v Americe dlel 35 roků. — Paní Rozalje Čermáková ve stáří 71 rok; narozena byla v Brance a v této zemi dlela delší řadu let. — P. Anna Kačírková ve stáří 64 roky; narozena byla ve Voparenech, kraj čáslavský a v Americe dlel 32 roky. — Pan Jan F. Gebhard ve stáří 77 roků; pocházel z Plzně a v Americe dlel 44 roky. — V New Yorku: Pan Václav Filipce ve stáří 64 léta; rozen byl v Kojlech, kraj čáslavský a v Americe žil 24 roky. — Pan Antonín Vavřina ve stáří 63 roky; narodil se v Brancech, kraj čáslavský a do Ameriky přijel před 11 roky.

Zoufala si. — V New Yorku, když Matěj Jahelka v min. týdnu šel do práce, a vcházeli k oknu svého bytu, spatřil ku svému zděšení z okna viseti nějakou ženu oběšenou na provaze. Byla to 40-letá u něho bydlící Julie Florianová, která byla delší čas bez práce a patrně proto si zoufala. Upevnila provaz na okenním rámu, smýčkou dala si na krk a vyskočila oknem.

**Wm. E. Kavan**  
obstarává všeho druhu POJIŠTĚNÍ — ve spojení s — E. E. HOWELL & SON  
227 So. 14. St.—Omaha, Neb.  
Phone: Douglas 114. 39-4

Kdo by si přál dobrou českou a laicní jídla, ať přijde do nové upraveného restaurantu k **V. NUDEROVI** roh 14. a William ul. Taktéž může pp. cizincům poskytnouti čístaří pokojí.

**6 1/2 % PRVNÍ MARKYČE**  
NA PRODEJ  
Na nové domovy - obnáší \$300 do \$2,500. Piate nebo navštivte AMERICAN SECURITY CO. 17 a Douglas St. OMAHA

Velký výběr elegantní OBUVI  
pro pány i dámy za levné ceny  
**Štěpán Royka**  
1448 So. 13. St., Omaha.

**FRANK BRODIL**  
majitel foznického a uzenářského závodu.  
1250 již. 13. ul. Tel. Doug. 4333. Omaha  
Nejlepší a nečestnější zboží stále na skladě. O pravdivosti toho svědčí neustálé vzrůstání kruhu zákaznictva. Přesvědčte se!

**Velkých**  
Obnosů není třeba účt u nás otevřít. Začnete s jedním dollarem a za každý dolar stranou uložený obdržíte první hypotéky jistotu a dividendy, přítomně 6%.  
Otevřeno v sobotu v noci. Přítomně zdroje — \$9,650,000.00.  
Pod státním dozorem.

**The Conservative**  
Savings and Loan Association  
1614 Harney St. OMAHA

Pěkné zařízení **HOSTINEC**  
— vlastní —

**Frank Semerád**  
16. a William ulice Omaha, Nebr.  
Výtečný Metzův losák, jakoi i pravé importované pisenácké stálo na řepu Korbela vina a nejlepší lihoviny prodává i ve velkém. — Chutný zákusek stále při ruce.

**Český Lékárník**  
JOHN C. SKOUMAL, maj.  
21. a Q ul. So. Omaha.  
Přesně vyplávací lékařských předpisů.  
Léky k dostání každou dobu ve dne — i v noci.  
Telefon: South 1244.  
Doplňtní dodávka.